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01  Telha cerâmica marselha (vermelha) apoiada em ripado tratado em autoclave, fixo nas vigotas; 
02  Vigotas em betão pré-esforçado;
03  Caleira para recolha de águas pluviais em alumínio termolacado (quinado conjuntamente com o capeamento, que será quinado e com pingadeira);
04  Isolamento térmico ecológico à base de pasta (ouate) de celulose obtida a partir de papel reciclado triado e triturado;
      Sistema de Impermeabilização com "weber dry 824" ou equivalente;           
      Camada de forma em betão leve;
      Laje de betão armado (tecto betão aparente, face lisa com acabamento incolor);
05  Guarda fogo em betão armado (viga invertida) para rebocar e pintar;
06  Muro de contenção em betão armado;
      Reboco à base de cal hidráulica (NHL 3.5) + pintura a tinta à base de silicatos, na cor branco;
07  Revestimento em marmorite contínuo, 15mm esp. (espaços comuns e wc);
08  Revestimento em madeira de pinho nacional, tipo flutuante com camada de madeira nobre com 8mm colado ao contraplacado, 20mm esp., réguas de 14cm larg. (quartos);
09  Betonilha de assentamento (passagem de infraestruturas);
      Manta acústica (aglomerado de cortiça);
      Laje de betão armado (tecto betão aparente, face lisa com acabamento incolor);
10  Impermeabilização sob alvenaria de blocos de cânhamo;
11  Alvenaria em Eco-blocos (blocos de cânhamo) 320mm, e forro com 70mm esp. (pontes térmicas);
      Reboco à base de cal hidráulica (NHL 3.5) + pintura a tinta à base de silicatos, na cor branco (ext. + int.);
12  Caixilharia em alumínio com corte térmico, na cor cinza;
      Vidro duplo, com capa de baixa emissividade e controlo solar, de acordo com proj. acústico e térmico;
      A instalação da caixilharia deve assegurar o contato desta com o isolamento termico da envolvente opaca);
13  Estore exterior integrado, de lâminas orientáveis (alternativa estore térmico), ambos em alumínio cor creme;
14  Soleiras em pedra lioz creme, 30mm esp., acabamento serrado, incluindo impermeabilizante líquido incolor;
      Peitos em pedra lioz creme, 50mm esp., acabamento serrado, incluindo impermeabilizante líquido incolor;
15  Placa tipo "Aquapanel outdoor" para pintar na cor branco, incluindo estrutura de fixação do sistema;
16  Tecto falso em painéis acústicos Eco, incluindo sanca de luz;
17  Floreira em betão pré-fabricado liso, incluindo sistema de impermeabilização;
18  Parede em tijolos furados tipo cobogós, cor natural;
19  Betonilha de assentamento;
      Isolamento térmico ecológico à base de pasta de celulose obtida a partir de papel reciclado triado e triturado;          
      Camada de forma em betão leve;
      Laje de betão armado;
20  Portas interiores em painéis de madeira tipo "Tricapa", para pintar a tinta de esmalte na cor cinza claro;
21  Guarda - barra e varões de aço para pintar a tinta de esmalte, cor branco;
22  Embasamento em pedra lioz creme, 20mm esp., à face do reboco, acabamento serrado;
23  Peito / Banco em betão aparente, face lisa com acabamento incolor;
24  Paredes divisórias dos fogos  - alvenaria em Eco-blocos (blocos de cânhamo) 300mm;
      Reboco à base de cal hidráulica (NHL 3.5) + pintura a tinta à base de silicatos, na cor branco;
25  Portas em painéis derivados de madeira tipo "Tricapa" de pinho, acabamento verniz incolor mate eco;
26  Portas em painéis derivados de madeira tipo "Tricapa" de pinho, para pintar a tinta de esmalte na cor cinza claro;
27  Porta de entrada do edifício - caixilharia em alumínio com corte térmico, na cor cinza, com caixas de correio incorporadas;
28  Laje das galerias em betão armado (tecto betão aparente, face lisa com acabamento incolor);
29  Ver projecto de paisagismo;
30  Impermeabilização e drenagem de acordo com a especialidade;
31  Pala mista: betão aparente e estrutura metálica em barras de aço pintadas na cor cinza, fixações ocultas por soldadura;
32  Alvenaria interior de blocos de terra comprimidos (BTC - 29,5 cm comp. x 14 cm larg. x 7 ou 10 cm esp., face aparente (acabamento a "microlime" nas wc);

FACHADA SUL - SALA POLIVALENTEFACHADA OESTE FACHADA ESTE FACHADA SUL - ENTRADA

PLANTA DE COBERTURA
REPRESENTAÇÃO TRIDIMENSIONAL - LOGRADOURO PRIVADO ESCALA 1:200

  

PLANTA  PISO 0 PLANTA TIPO PISO 1-2  

1 Espaço público (Lote) - 40 m2 

1 Espaço público - 167 m2 

2 Circulação comum - 166,75 m²

3 Espaços Comuns - 99,20 m² 

4 Logradouro Privado - 149 m² 

5 Apartamentos - A.U tot. - 663,74 m² 

6 Área Técnica 17,3 m² 

PLANTA TIPO - TIPOLOGIA T1 (SUL)

1 - Sala / Cozinha - 20.62 m² 
2 - Hall - 2.25 m² 

3 - I .S- 4.77 m² 
4 - Quarto - 11.88 m² 

5 - Varanda - 1.35 m² 
6 - Lavandaria 2 m² 

PLANTA TIPO - TIPOLOGIA T1 (NASCENTE)

PLANTA TIPO - TIPOLOGIA T1 (NASCENTE)  Opc. sem Lavandaria

1 - Sala / Cozinha - 23.18 m² 
2 - Hall - 1.75 m² 

3 - I.S- 4.77 m² 
4 - Quarto - 11.91 m² 

5 - Varanda - 1.35 m² 
6 - Lavandaria 2 m² 

1 - Sala / Cozinha - 25.18 m² 
2 - Hall - 1.75 m² 

3 - I.S- 4.77 m² 
4 - Quarto - 11.91 m² 

5 - Varanda - 1.35 m² 

PLANTA TIPO - TIPOLOGIA T0 (SUL)

1 - Sala / Cozinha - 15.65 m² 

1 

1 

2 2 

5

3

4
5

6 6

2 - Lavandaria - 2.00 m² 
3 - I.S - 4 m² 
4 - Quarto - 9.60 m² 

Projeto de Edifício Municipal para Unidade de Integração Local, Alcantâra - Concurso Público de Conceção ref.ª SRU20250000040_CCS
PLANTA PISO TIPO (1 e 2) 
ESCALA 1:200

ORGANIGRAMA FUNCIONAL
ESCALA 1:200

CORTE PORMENOR : FACHADA OESTE | FACHADA ESTE | FACHADA SUL - SALA POLIVALENTE 
ESCALA 1:50

TIPOLOGIAS
ESCALA 1:100

A distribuição dos espaços é clara e eficaz: zonas comuns no rés-do-chão com ligação 
direta ao logradouro, circulações otimizadas por escadas e elevador, e uma clara 
separação entre zonas privadas e sociais. A modularidade permite racionalizar infraes-
truturas, promover a repetição de elementos e facilitar a futura manutenção ou adap-
tação dos espaços.

ORGANIZAÇÃO  E FUNCIONALIDADE  

A proposta aposta fortemente na reutilização de materiais provenientes da demolição do edifício existente, reduzindo o desperdício e os impactos ambientais. Utiliza 
materiais naturais como blocos de cânhamo, terra comprimida e eco blocos, que oferecem elevado desempenho térmico e acústico, mantendo um baixo impacto ecológico.

SUSTENTABILIDADE AMBIENTAL

Integra soluções como painéis fotovoltaicos, bombas de calor e sistemas de reaproveitamento de águas residuais e pluviais, que permitem reduzir drasticamente o consu-
mo energético e hídrico, com retorno do investimento em menos de 8 anos.

EFICIÊNCIA ENERGÉTICA E HÍDRICA

Para além do retorno financeiro a médio prazo, o projeto tem um impacto social relevante ao envolver pessoas em situação de vulnerabilidade no processo construtivo, 
promovendo a inclusão e a capacitação.

INCLUÇÃO SOCIAL E SUSTENTABILIDADE ECONÓMICA

Este projeto representa uma abordagem inovadora à habitação urbana em Lisboa: alia qualidade arquitetónica, sustentabilidade ambiental, viabilidade económica e 
responsabilidade social. É uma proposta que responde às exigências atuais com visão de futuro e que pode servir de modelo para futuras intervenções na cidade. 

CONCLUÇÃO

2-2

01  Telha cerâmica marselha; 

02  Vigotas em betão;

03  Caleira e capeamento em alumínio;

04  Isolamento térmico ecológico; Impermeabilização; 
                   Camada de forma;      Laje de betão (tecto betão aparente);

05  Guarda fogo em betão;

06  Muro de contenção em betão;      Reboco + pintura; 
      Painel hidrófugo
07  Revestimento em marmorite;

08  Revestimento em madeira;

09  Betonilha de assentamento;      Manta acústica;
      Laje de betão (tecto betão aparente);

10  Impermeabilização Eco-blocos;

11  Alvenaria em Eco-blocos;      Reboco + pintura;

12  Caixilharia em alumínio e vidro duplo;

13  Estore em alumínio;

14  Soleiras e peitos em pedra;

15  "Aquapanel outdoor" para pintar;

16  Tecto falso em painéis acústicos;

17    Floreira em betão;

18  Parede em cobogós;

19  Betonilha; Isolamento térmico; Camada de forma;  
        

            Laje de betão;
20  Portas interiores em painéis de madeira

21  Guarda em aço para pintar;

22  Embasamento em pedra;

23  Peito / Banco em betão;

24  Alvenaria em Eco-blocos;      Reboco + pintura ;

25  Portas em painéis de madeira

26  Portas em painéis de madeira

27  Porta de entrada. envidraçado caix. em alum.;

28  Laje das galerias em betão;

29  Ver projecto de paisagismo;

30  Impermeabilização e drenagem;

31  Pala mista: betão e  ensombramento em aço;

32  Alvenaria interior em BTC aparente / microlime;
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